
 

Niederschrift 
 
 
Über die 4. Sitzung des Ausschusses für Stadtentwicklung, Umwelt und Feuerschutz 
der Stadt Laatzen am 20.03.2007 in der Schule Alte Rathausstraße. Alte 
Rathausstraße 39, 30880 Laatzen – gemeinsame Sitzung mit dem Ortsrat Laatzen 
 
 
Vom Ausschuss für Stadtentwicklung Von der Verwaltung 
und Umwelt, Feuerschutz: 
 
Die Ratsmitglieder:     Bürgermeister Prinz, Damen und  
Ohms (Vorsitzender)    Herren Meyer, Kriete, Wenig und  
Aue       Grüning 
Büschking 
Flebbe 
Herrmann 
Jeßberger      Zuhörer:  35 
Klaus 
Neumann-Köhler 
Rohde       Pressevertreter: 1 
Stuckenberg 
Vogel, Gruppe Agenda 21 
 
 
 
Einziger Tagesordnungspunkt der gemeinsamen Sitzung mit dem Ortsrat 
Laatzen: 
 
Ergebnisse Anliegerbeteiligungen 
Friedhofstraße und Ernst-Reuter-Straße 
 
 
Ausschussvorsitzender Ohms eröffnet um 17.00 Uhr die Sitzung des Ausschusses 
für Stadtentwicklung, Umwelt und Feuerschutz und stellt fest, dass der Ortsrat 
ordnungsgemäß geladen wurde und beschlussfähig ist. Des weiteren begrüßt er die 
Zuhörer sowie die Vertreterin der Presse. 
 
 
Die Verwaltung erläutert die geplanten Sanierungsmaßnahmen. 
 
In der anschließenden Diskussion mit den Anliegern, wird von diesen vorgeschlagen, 
die betroffenen Straßen zu Spiel- bzw. Anliegerstraßen umzubauen. Auf jeden Fall 
sollten die Belange der Behinderten berücksichtigt werden. Es wird bemängelt, dass 
die Protokolle der beiden Anliegerversammlungen nicht an alle Teilnehmer verschickt 
wurden, worüber Bürgermeister Prinz erstaunt ist und wofür er keine Erklärung weiß, 
da das Nötige veranlasst wurde. Des weiteren sind einige Anlieger der Ansicht, dass 
die Straßen noch nicht sanierungsbedürftig sind, lediglich der Regenwasserkanal. 
Der Fahrbahnuntergrund sei in einem guten Zustand. In der Friedhofstraße sollte auf 
die Parkbuchten und in der Ernst-Reuter-Straße auf die Bäume verzichtet werden. 



 

Frau Neumann-Köhler weist die Zuhörer auf das vorhandene Prioritätenprogramm 
hin und macht darauf aufmerksam, dass es den Anliegern auch erheblich günstiger 
in den Kosten kommt, wenn sowohl die Kanalsanierung als auch die Straßensanie-
rung durchgeführt wird. Sie teilt mit, dass die SPD-Fraktion dieser Vorlage zustim-
men wird. 
 
Frau Flebbe gibt bekannt, dass die CDU-Fraktion der Vorlage grundsätzlich zustim-
men wird, bittet aber darum, dass die Drucksache nochmals in die Fraktionen ver-
wiesen wird, da die Vorbereitungszeit zu kurz war. 
 
Ortsbürgermeister Krüwel teilt mit, dass der Ortsrat mit einer Verweisung in die Frak-
tionen einverstanden sein wird. 
 
Die Drucks.-Nr. 53/07 wird mit Zustimmung aller in die Fraktionen verwiesen und in 
einer erneuten gemeinsamen Sitzung beider Gremien neu behandelt. 
 
 
Ende der Sitzung: 17:52 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
Ohms,          Prinz 
Vorsitzender         Bürgermeister 
 

 
 
 
Kriete 
Protokollführerin 

 
 


